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PAUTA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17.11.2025 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 99/2025 solicitando ao Poder Executivo o repasse de valores referente ao 
dudodécimo. 
 
Ofício n° 100/2025 parabenizando a APAE de Paula Freitas pelo empenho e 
dedicação na elaboração de projeto para destinação de recursos financeiros, 
utilizados para a aquisição de uma van. 
 
Ofício n° 101/2025 encaminhando ao Poder Executivo a Indicação n° 152/2025. 
 
Ofício n° 7/2025 Gab Ver Marcelo, solicitando ao DER/PR informações acerca da 
pavimentação da Rodovia PR 160. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Ofício n° 365/2025 em resposta: 
 
Indicação 143 – Eduardo. Assunto: Iluminação pública no trecho entre o comercial 
Nego Doleny e a residência dos Sr. Dirceu Cardoso. Informa que a indicação foi 
repassada a Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente para um estudo de 
viabilidade da rede elétrico e financeiro. 
 
Indicação 144 – Eduardo. Assunto: Patrolamento na estrada do Carazinho dos 
Andreiov. Informa que o serviço já foi finalizado através da secretaria competente. 
 
Indicação 145 – Edson e Valdir. Assunto: Realocação de vaga de estacionamento 
na Av. Agostinho de Souza. Informa que a indicação foi repassada aos setores 
responsáveis para análise. 
 
Indicação 146 – Andressa Talita. Assunto: Manutenção dos bueiros na estrada Julio 
Gruba. Informa que a indicação está no cronograma de serviços da Secretaria de 
Obras e que será efetivada dentro dos próximos dias. 
 
Ofício n° 77/2025 da Secretaria de Educação solicitando o espaço da Câmara e 
convidando todos os vereadores para a realização do Fórum de Acompanhamento 
e Avaliação do Plano Municipal de Educação – PME, com a participação de 
autoridades do Executivo e Legislativo, juntamente com representantes das 
Escolas e CEMEIS, a se realizar no dia 17 de novembro as 10h. 
 
Ofício n° 15/2025 da direção da Escola Barão do Rio Branco, solicitando ao 
Vereador Eduardo Hipólito Tesseroli recursos via emenda impositiva. 
 



CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Recomendação Administrativa n° 002/2025-GPGMPC do Ministério Público de 
Contas do Estado do Paraná, recomendando aos gestores públicos municipais e às 
autoridades responsáveis pela gestão dos precatórios no âmbito dos Municípios do 
Estado do Paraná, bem como aos integrantes dos parlamentos municipais 
responsáveis pela aprovação das leis orçamentárias, em especial da LDO/2026 e 
LOA/2026, que observem rigorosamente as normas constitucionais, 
infraconstitucionais e regulamentares aplicáveis ao regime de precatórios, 
adotando todas as medidas necessárias para assegurar o cumprimento integral 
das decisões judiciais, a regularidade nos pagamentos e a preservação da ordem 
cronológica, em respeito aos princípios da moralidade, eficiência e transparência 
na administração pública, 
 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

INDICAÇÃO N° 152 – FRANCISCO - “Apresento esta indicação, no tocante à 
Prefeitura analisar e adotar providências para a realização de manutenção na 
estrada que inicia na Vicinal da Luz até a Serra dos Neves.” JUSTIFICATIVA: A 
presente solicitação surge em atendimento a diversos moradores da região, que 
relataram as precárias condições de conservação da estrada mencionada. O trecho 
apresenta buracos, desníveis e falta de drenagem adequada, o que dificulta o 
trânsito de veículos, especialmente em períodos chuvosos, comprometendo o 
deslocamento de trabalhadores, estudantes e produtores rurais que dependem 
dessa via para suas atividades diárias. 

INDICAÇÃO N° 153 – VALDIR - “Que o Poder Executivo Municipal, dentro das 
possibilidades, providencie a manutenção da estrada, bem como a 
colocação de pedras nas cabeceiras do bueiro da estrada Paulo Kadanos no 
Palmital do Jararaca.” JUSTIFICATIVA: A presente solicitação tem como 
objetivo atender à demanda dos moradores e, especialmente, dos 
agricultores locais que utilizam diariamente a estrada Paulo Kadanos para 
deslocamento e escoamento de sua produção. A falta de finalização 
adequada do bueiro, aliada ao entupimento existente, vem causando 
transtornos significativos, dificultando o tráfego e comprometendo a 
segurança e a mobilidade de quem depende dessa via. Portanto, a 
manutenção e a colocação de pedras nas cabeceiras do bueiro são medidas 
necessárias para garantir o adequado escoamento da água e melhores 
condições de uso da estrada. 

INDICAÇÃO N° 154 – VALDIR - “Que o Poder Executivo Municipal, dentro das 
possibilidades, providencie a manutenção da estrada que passa em frente 
à propriedade do senhor Luiz Antonio Tarczewski, visando melhorar as 
condições de tráfego no local.” JUSTIFICATIVA: A presente solicitação busca 
atender à necessidade dos moradores que utilizam a via, especialmente o 
senhor Luiz Antonio Tarczewski, que enfrenta dificuldades de deslocamento 
devido às más condições da estrada. A falta de manutenção adequada tem 
causado transtornos e limitações para quem depende diariamente desse 
trajeto. Dessa forma, a intervenção do Poder Executivo é essencial para 
garantir segurança, melhor mobilidade e acesso adequado aos usuários da 
estrada. 

INDICAÇÃO N° 155 – HELIO - “Apresento esta indicação, para que seja feita 
a manutenção bem como a ampliação do ponto de ônibus localizado na 



entrada do município, próximo ao viaduto.” JUSTIFICATIVA: A manutenção e 
ampliação do ponto de ônibus neste local é uma necessidade para os 
moradores da região, especialmente os que utilizam o transporte escolar 
diariamente. Atualmente, o ponto de ônibus se encontra em situação 
precária, o que gera desconforto e dificuldades, principalmente para idosos 
e crianças. A medida trará mais segurança, comodidade e dignidade à 
população local.      

INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

ORDEM DO DIA: 

 
PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL DO PROJETO DE LEI N° 31/2025. AUTORIA: PODER 
EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza Abertura de Crédito Adicional Especial. 
 
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 20/2025. AUTORIA: 
PODER EXECUTIVO. EMENTA: Institui o Programa de Recuperação Fiscal – Refis 
2025 do Município de Paula Freitas e dá outras providências. 
 
  
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do Regimento 
Interno). 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 
 
 
 


